
Практическая работа № 2
Анализ структуры и 

ассортимента продукции. 



Изделие Цена, руб. Объем продаж, 
усл.ед.

Товарная продукция в оптовых 
ценах

Изменение 
товарной 

продукции за счет 
структуры.базис Отчет Базис Отчет при 

базисной 
структуре

отчет

1 2
дано

3
дано

4
дано

5
=

2*3

6
=

5*1,054

7
=

2*4

8
=

7-6
А 10 1 200 1 100

В 15 1 400 1 500

С 20 1 100 1 300

Итого -



Коэффициент 1,054
(в таблице в 5 столбике)

Стоимость товарной продукции при базисной 
структуре рассчитывается умножением 
коэффициента увеличения объема продаж общего 
количества товарной продукции на стоимость 
товарной продукции по базису: 

1,054 (3900/3 700).



Изделие Цена, руб. Объем продаж, 
усл.ед.

Товарная продукция в оптовых 
ценах

Изменение 
товарной 

продукции за 
счет структуры.базис Отчет Базис Отчет при 

базисной 
структуре

отчет

1 2
дано

3
дано

4
дано

5
=

2*3

6
=

5*1,054

7
=

2*4

8
=

7-6
А 10 1 200 1 100 12 000 12 648 11 000 - 1 648

В 15 1 400 1 500 21 000 22 134 22 500 366

С 20 1 100 1 300 22 000 23 188 26 000 2 812

Итого - 3 700 3 900 55 000 57 970 59 500 1 530



Выводы
1. Расчет показал, что при условии увеличения объема продаж 

по всем изделиям на 5,4% (перевели увеличенный 
коэффициент 1,054 в процентное соотношение) и 
неизменной структуре продукции сумма товарной 
продукции могла бы составить 1 530 тыс. руб.

2.     При фактической структуре она равна 59 500 руб., т.е. 
увеличение доли продажи более дорогой продукции 
способствовало росту стоимости товарной продукции на 1 
530 руб., или 2,78% (1 530/55 000).



Задача для самостоятельной практической работы
1 вариант

Изделие Цена, руб. Объем продаж, 
усл.ед.

Товарная продукция в оптовых 
ценах

Изменение 
товарной 

продукции за счет 
структуры.базис Отчет Базис Отчет при 

базисной 
структуре

отчет

1 2
дано

3
дано

4
дано

5
=

2*3

6
=

5*1,054

7
=

2*4

8
=

7-6
А 15 1 300 1 250

В 17 1 480 1 501

С 22 1 280 1 450

Итого -



Задача для самостоятельной практической работы
2 вариант

Изделие Цена, руб. Объем продаж, 
усл.ед.

Товарная продукция в оптовых 
ценах

Изменение 
товарной 

продукции за счет 
структуры.базис Отчет Базис Отчет при 

базисной 
структуре

отчет

1 2
дано

3
дано

4
дано

5
=

2*3

6
=

5*1,054

7
=

2*4

8
=

7-6
А 20 2 200 2 150

В 25 2 401 2 530

С 32 3 108 3 389

Итого -


